



津甘两地创下全国省间绿电交易标杆

京津冀·甘肃产业链供应链融合发展对接活动在津举办

本报讯(记者 吴巧君)记者从昨天在津举办的京津冀·甘肃产业链供应链融合发展对接活动中了解到,津甘两地工信系统紧密联动,推动实施了产业转移、资源互补等领域一批项目落地生根、开花结果。在绿色低碳领域,津甘两地创下全国省间绿电交易标杆,2025年至2029年的5年间,按照两地送受电合作协议,甘肃将向天津输送172.55亿千瓦时绿电,实现甘肃风光资源转化与天津制造业绿色转型的双赢。

据出席活动的市工业和信息化局相关负责人介绍,津甘两地的绿电合作始于2018年,甘肃风光资源丰富,正在全力打造全国重要新能源基地,将甘肃绿电输入天津,有效降低了天津绿电市场价格,满足我市各类经营主体在清洁低碳转型、扩大出口、碳排放双控等方面对绿电的需求。津甘两地还在新能源装备制造领域开展合作,位于静海区的天津市瑞丰金属制品有限公司在甘肃省镇原县建设的光伏支架生产线,填补了甘肃光伏核心配套产业空白;爱玛科技集团投资20亿元在兰州新区建设的爱玛兰州新区产业园明年将投产,可大幅

提升甘肃装备制造业能级。在人工智能与数字经济领域,两地联合研发敦煌医学(康养)大模型,依托天津核心技术融合甘肃敦煌医学典籍资源,打造出惠及民生的智能化康养服务平台。在产业协作与智力支撑方面,武清、北辰经济技术开发区分别与津庆产业园签署合作协议,推动天津、庆阳两地产业互补、资源共享,实现共同发展;现代中药创新中心与津庆产业园、同泰神州科技签署三方协议,合作建设甘肃中药材和地方特色食品检测研发中心,深耕中医药产业;天津智慧城市研究院甘肃分院正式落地运营,深度助力甘肃产业升级与数字化建设。

“下一步,我们将以京津冀‘六链五群’优势为依托,聚焦津甘需求,从园区结对共建、传统产业升级、新兴产业协同等方面进一步深化合作。将推广复制天津经验,畅通产业转移和招商联动机制;以京津冀生物医药、装备制造产业链为纽带,支持津企联合京冀力量赴甘投建医药项目,联动龙头企业助力甘肃传统制造业提质增效;推动津企联合京冀参与甘肃风电、光电开发,共享新能源技术,借助京津冀算力及工业互联网优势,携手开发大数据,延伸数字

化服务,实现共赢。”该负责人表示。

在昨天的对接活动中,甘肃省工信厅相关负责人围绕石油化工、冶金有色、新材料、生物医药、装备制造、数字经济等产业链详细介绍了甘肃优势产业发展情况,表示将以最优的服务、最好的环境,迎接京津冀企业来甘投资兴业。兰州新区、白银高新区、瓜州县、甘肃药业投资集团、酒钢集团、甘肃电气装备集团等地区及企业代表对各自特色产品、创新技术及产业优势进行推介。中材节能、天津药物研究院等天津企业分享了在甘肃投资发展的成功经验。

活动中,津甘双方围绕算力产业、未来产业、电子信息、轻工产业四大领域举办了专题座谈会。开展了圆桌对话,来自京津冀信创产业集群、安全应急装备集群与甘肃金白兰武有色金属产业集群、宝汉天工业母机集群的代表围绕“集群协同、创新联动、资源共享”等议题展开深入交流,为推动跨区域产业集群融合发展建言献策。双方还在智能纺织、不锈钢产品、新能源、农产品等领域签下12项合作协议,为进一步深化两地产业链供应链融合迈出实质性步伐。

首笔“柜台业务旗舰店”交易落地

本报讯(记者 岳付玉)日前,在中国人民银行天津市分行推动和指导下,天津渤海集团财务有限责任公司通过中信银行天津分行,依托中国外汇交易中心本币交易平台成功落地“柜台业务旗舰店”交易,金融债券的规模5000万元,标志着债券市场流动性提升,优化金融服务模式取得新进展。

“柜台业务旗舰店”是柜台开办行依托中国外汇交易中心技术设立的服务渠道,金融机构柜台业务投资者可以通过“柜台业务旗舰店”获取柜台业务交易服务。

今年以来,人行天津市分行召开柜台债券业务推动会,柜台交易品种和交易方式进一步丰富,新增公募基金产品等柜台债券投资者类型,支持柜台渠道同业存单质押再贷款等,提升投资交易便利性。1至9月,天津市柜台债券成交规模31.57亿元,是去年同期的7.13倍;截至9月末,柜台债券投资者共开立账户6.87万户,是去年同期的2.17倍;持债规模21.33亿元,是去年同期的12.81倍。

《养老机构等级划分与评定》发布

本报讯(记者 韩雯)今后,从星级也能看出养老机构的实力了。近日,市民政局向社会发布,根据《养老机构等级划分与评定》,养老机构评定分为五个等级,从低到高依次为一级、二级、三级、四级、五级,等级越高,表示养老机构在环境、设施设备、运营管理、服务方面的综合能力越强。

据介绍,养老机构等级标志由五角星图案构成,一颗五角星表示一级,两颗五角星表示二级,三颗五角星表示三级,四颗五角星表示四级,五颗五角星表示五级。

一至五级养老机构又有何区别?一至五级养老机构均需提供出入院服务、生活照料服务、膳食服务、清洁卫生服务、洗涤服务、医疗护理服务、文化娱乐服务、心理/精神支持服务、安宁服务、委托服务等基础服务,各级核心差异主要体现在入住率、服务项目及硬件配置上。其中,一级养老机构入住率不低于30%;二级养老机构入住率不低于35%;三级养老机构入住率不低于40%,新增康复服务,院长或副院长需具有高中及以上文化程度,至少有1名社会工作者指导开展社会工作服务,设卫生间的老年人居室占能力完好、轻度失能、中度失能老年人居室总数的比例不低于50%;四级养老机构入住率不低于45%,新增教育服务,院长或副院长具有大专及以上文化程度,每200名老人(不足200名按200名计算)至少配有1名专职社会工作者,设卫生间的老年人居室占比不低于80%,每间中度失能老年人居室床位数不多于4张,每间重度失能老年人居室床位数不多于6张。

东丽经开区加速提升产业能级

本报讯(记者 张清)昨日从东丽区获悉,“十四五”期间,东丽经开区产业发展迈上新台阶,累计新引进经营主体3500余家,实现产业能级显著提升。

5年来,东丽经开区围绕“强龙头、育产业、延链条”的发展思路,聚焦主导产业培育,积极布局新兴产业和未来产业,先后引进电装电机新能源汽车逆变器、中汽新能源检测基地等一批高质量项目,逐步形成新一代汽车技术、航空航天新材料、医疗器械、检验检测四个主导产业。目前,这四大主导产业经济总量占比已突破70%,园区GDP年均增速超过6%。

医疗器械产业链补链成果显著。“十四五”期间,东丽经开区联合市市场监管委、市药监局、中国医疗器械行业协会等多方力量,共同组建天津高端医疗器械创新研究院。该研究院以医疗器械领域成果转化与产业化为核心目标,搭建起全方位创新服务平台,从研发创新、小试中试、通用制造、营销服务、投融资等方面为企业提供“一条龙”服务。截至目前,已吸引近90家医疗器械企业落户园区,产业聚集效应持续增强。

“大城三管”建设宜居韧性智慧河西

本报讯(记者 廖晨霞)昨日从河西区获悉,今年以来,河西区将“大城细管、大城智管、大城众管”作为提升城市治理能力的关键路径,着力解决市容市貌、社区治理、交通秩序等民生实事问题,建设宜居、韧性、智慧城市。

通过激活城市建设“新引擎”,河西区实施“三个百万”提升工程,即修缮354万平方米老旧小区,改善隆昌路、宾友道等161万平方米道路沿线包括市政道路、建筑立面和“平改坡”项目,提升102万平方米园林绿化,目前已全部完工。对天塔、城市天际线、刘冠雄旧宅、外国语大学等点位开展现代化光环境改造。实施提升环卫管理水平,老旧小区改造和新建口袋公园等项目。

通过治理市容环境“焕新颜”,河西区全力提升市容环境秩序。在“大城细管”方面,深化城市环境大清扫大提升攻坚行动,累计出动攻坚行动志愿者17.4万人次,出动环卫、园林等作业人员13.9万人次,清除卫生死角1.2万个,日均清理垃圾量640余吨。在“大城智管”方面,进一步升级拓展智慧城市管理平台,新增燃气设施、市政设施、环卫作业等应用场景,充分利用物联网、大数据等前沿技术,实现全区全覆盖、无盲区、不间断巡查。在“大城众管”方面,将全区划分为1422个网格,围绕“治脏、治乱、治差、治违”4方面内容开展治理,广泛吸纳驻街单位、商户、志愿者等力量加入治理队伍。

我市拟出台新版公共汽(电)车乘车守则

乘客拒不支付票款运营企业从业人员可拒绝其乘车

免费乘车凭证只限本人使用

对于乘客上车购票或免费乘车的相关内容,守则征求意见稿第七条将现行守则中“免费乘车凭证只限本人使用,不得转借他人使用。对冒用他人免费乘车卡刷卡乘车的,驾驶员有权收回上交”的表述,修改为“按照本市有关规定享受免费乘车待遇的乘客,凭有效证件,经运营企业从业人员查验后,可以免费乘车。不能出示有效证件的,运营企业从业人员有权要求其按照普通乘客支付车费。免费乘车凭证只限本人使用,不得转借他人使用。”

同时,守则征求意见稿还在第十条中增加了内容“乘客拒不支付票款的,运营企业从业人员可以拒绝其乘车。”

违反守则规定乘客,从业人员有权劝阻、制止或拒绝服务

对于市民携带物品乘车,守则征求意见稿第十一条将现行守则中相关表述,修改为“乘客携带的物品重量不得超过50公斤、体积不得超过0.2立方米、高度(长度)不超过

1.7米的行李物品乘车。乘客坚持携带的,运营企业从业人员可以拒绝其乘车。携带婴儿车、残疾人使用的轮椅等物品乘车应妥善放置,不得阻碍通道,避免与其他乘客发生碰撞。因保管不善而造成的伤害及损失,由乘客承担。”

此外,守则征求意见稿第十二条也将现行守则中相关表述进行了调整,修改为“不得携带管制器具以及易燃、易爆、有毒、放射性、腐蚀性等危险物品乘车;不得携带活体动物(导盲犬、军警犬除外),充气球以及易污损、有严重异味、无包装易碎和尖锐的物品乘车;不得携带可能危及人身和财产安全的危险物品(含电动自行车、电动代步车等充电辅助交通工具,残疾人携带的电动轮椅车除外)乘车。乘客坚持携带的,运营企业从业人员可以拒绝其乘车。”

对于违反守则相关规定的乘客如何处理,守则征求意见稿将现行守则中相关表述,修改为“违反本守则规定的乘客,运营企业从业人员有权予以劝阻、制止或拒绝提供服务。违反治安管理行为的,运营企业从业人员应报告公安机关依法处理。”

社保卡“校园一卡通”启动

一卡在手 校园城市皆可“通”

本报讯(记者 廖晨霞)“以前出门要带身份证件、校园卡、现金,现在办了这张卡,不仅实现了医保的功能,而且在学校时支付用到的校园卡,乘坐地铁公交的交通卡,甚至京津城际的高铁乘车都可以通过一张卡实现,非常方便。”天津市推进社会保障卡“校园一卡通”启动仪式昨日在天津理工大学举行,在图书馆,环境科学与安全工程学院大四学生池梦飞用一分钟的时间,使用第三代社保卡成功借阅到所需图书。

启动仪式上,为首批学生代表颁发了第三代社保卡。作为天津市居民服务“一卡通”建设的重要内容,“校园一卡通”以第三代社保卡为基础,深度融合身份识别、校园消费与城市服务,实现了“一卡通用、一卡通行”。学生凭一

张社保卡,即可满足校内身份识别、门禁通行、图书借阅、餐饮消费等学习生活需要,更可享受到校外公共交通、场馆参观、景点游览等公共服务,显著提升了师生校内外生活的便捷性。

“通过不断优化校园应用场景建设来推动社保卡的应用,也是深化‘政银校’合作、建设智慧校园的具体实践。”市社会保险基金管理中心主任宫强介绍,“以天津理工大学为起点,我们正在推动天津工业大学、天津师范大学、天津科技大学,以及劳动保障技师学院和天津铁道职业学院等几所高等院校及中职院校,从一年级新生,逐步向各年级覆盖。未来,我们将在天津市的高等院校及中职院校推行‘校园一卡通’,计划至2027年覆盖率达到50%。”



连日来,西青区沙窝萝卜大量采摘上市,以丰富冬日市场供应。今年西青区辛口镇种植总面积8100余亩,预计可收获7000万斤,采收季将持续到春节前。图为在西青区辛口镇沙窝老郭萝卜专业合作社的农业大棚内,农户正忙着拔取、分拣、装箱,一派繁忙景象。

记者 潘立峰 摄

首个国企数据资产信托项目落地

挖掘公交数据“富矿” 为市民提供个性化服务

本报讯(记者 袁诚)点“数”成金,开启公交新局。日前,天津市公共交通集团(控股)有限公司(以下简称市公交集团)与北方国际信托股份有限公司联合发布“北方信托·天津公交数智惠民数据资产服务信托”产品。该产品的发布,标志着全市首个国有企业数据资产信托项目成功落地,并打通了公交数据从资源到可信资产,再到金融工具的全链条闭环路径。

随着数字经济快速发展,公交车辆的实时运行、客流分析、市民出行偏好等数据不仅是交通领域“智慧大脑”的重要支撑,也是一座尚未被充分挖掘的数据“富矿”。此次信托项目是在天津市数据局的指导下,由市公交集团、北方国际信托股份有限公司与天津数

据资产登记评估中心共同完成。其底层资产包括市公交集团智能调度系统中的线路、站点和车辆基础信息,以及车辆GPS(全球定位系统)实时位置信息和车辆到站、离站信息等数据。

“这次我们多方合作,完成了从数据盘点、合规确权到价值评估的全流程数据治理,实现了‘天津公交运营服务数据集’资产入表,并同步发布了数据资产信托融资产品。”市公交集团相关负责人透露,本次信托融资项目资金,将重点用于升级“智慧公交”平台,优化实时调度、智能排班系统,提升运营效率;完善数据安全体系,确保数据资产合规高效利用,以及开发“定制公交”“出行画像”等数据产品,为市民提供个性化服务。

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲天津市青泊洼农场红星染整厂遗失财务专用章、法人章(宋连学)各一枚,声明作废。



寻人启事

父亲张洪(身份证号120106196304044052)与儿子张云龙于2002年失去联系,望儿子见报后与父亲联系(电话18698009890)。